



新春走基层

# 芜湖站春运期间预计开行临客60趟

## 高峰时将增开购票窗口

本报讯 为期40天的2024年春运今日拉开帷幕,铁路芜湖站预计发送旅客132万人次,其中节前41万人次,节后91万人次。较2023年春运98.26万人次,增加33.74万人次,增长34.33%。预计高峰日为节前的2月6日,以及节后的2月17日、18日、19日。春运期间,芜湖站预计开行临客60趟(直通20趟,管内40趟),其中高铁46趟,普速14趟。直通临客通往北京、宝鸡、西安、新乡、洛阳、昆明、牡丹江、广州等地区,管内临客以江浙沪及皖北地区为主。

芜湖火车站相关负责人表示,春运客流节前以返乡务工流和学生流为主,主要集中在省内的皖北、安庆,省外的山东、湖北、河南、江西方向。节

后以探亲流和务工流为主,集中在京津、湖北、江西、河南、广东以及江浙沪地区。相较而言,芜湖站去往东北、四川、天津、上海、广东、云贵这些方向的车次票比较紧张。

春运期间,芜湖站将会按照日常、高峰、应急三级开窗方案组织售票,日常开启人工售票窗口6个,客流高峰时增开到8个窗口、应急时再增加4个,加上车站35台自动取票机,方便旅客购票、领取报销凭证,并积极招募志愿者引导旅客使用自动售票取票机,提升旅客购票体验。积极引导旅客通过互联网购票、手机购票等渠道提前订票,在确保窗口不排长队的基础上,重点调配力量在自助售票取票区域做好对旅客的引导、帮助和快速消流,确保春运

现场客流均衡、秩序良好。

除了芜湖站,目前芜湖车务段管辖芜湖市境内芜湖南站、芜湖北站、湾沚南站、繁昌西站4个高铁站。春运期间,芜湖南站预计发送旅客2.3万人次,同比增长12.75%,其中节前1.0万人次,节后1.3万人次,日均550人次左右,预计最高日为2月13日(正月初四),预计客发0.12万人次。芜湖南站春运期间计划开行列车12.5对,其中图定旅客列车11对,临客计划开行1.5对。

芜湖北站春运预计发送旅客0.42万人次,同比增长16%,其中节前0.18万人次,节后0.24万人次,日均120人次,预计最高日为2月16日(正月初七),预计客发500人次。芜湖北站春

运期间计划开行列车3对,其中图定旅客列车2.5对,临客计划开行0.5对。

湾沚南站春运预计发送旅客6万人次,同比增长90.58%,其中节前2.5万人次,节后3.5万人次,日均1500人,预计最高日为2月17日(正月初八),客发2800人次。湾沚南站春运期间计划开行列车13对,其中图定旅客列车12对,临客计划开行1对。

繁昌西站春运预计发送旅客3.5万人次,同比增长44%,其中节前1.5万人次,节后2万人次,日均875人次,预计最高日2月17日(正月初八),客发2000人。繁昌西站春运期间计划开行列车11.5对,其中图定旅客列车11对,临客计划开行0.5对。

记者 汤荣汛

## 多部门联合 多地域设点

### 道路运输精准执法在行动

本报讯 为确保春运期间人民群众平安健康便捷舒暢出行,确保重点物资运输畅通有序。1月25日上午,芜湖市交通运输执法支队联合安徽省高速公路路政支队、高速交警、市文化市场综合执法支队,以及无为市、湾沚区、繁昌、南陵县交通运输执法大队等多部门提前部署,在多个高速出入口,联合开展道路运输精准执法专项行动。

在G4211高速芜湖东出入口、G5011芜合高速芜湖主线出入口、G5011芜合高速雍镇出入口、G5011芜合高速湾沚出入口、G4211高速繁昌出入口、G50沪渝高速南陵东出入口、S32铜宣高速无为南出入口区域,执法人员对过往车辆进行精准执法。此次重点检查五座至九座从事非法旅客运输的客车;线路两端均不在车籍所在地或单个运次超过15日

的班线客运或旅游包车客运输车辆;违规经营的危险货物运输车辆;人为干扰、屏蔽卫星定位装置信号“伪在线”车辆(卫星定位终端设备与车辆分离单独使用)等动态监控信号异常的危运品运输车辆。据了解,当日已查获涉嫌非法营运车辆2台。

值得一提的是,联合行动充分利用大数据分析,形成一批“高度疑似违规车辆”,各部门明确职责分工,对疑似车辆可能出现的路段和时段,定向布置执法力量,利用ETC通行不抬杆进行拦截,实施精准打击。据悉,此次我市相关部门也将及时总结行动经验与做法,不断探索联合执法监管模式,构建长效联动机制,切实维护道路运输市场秩序、保障运输安全。

图为执法人员正在查车

记者 汤荣汛 文 汪武 摄



## 多举措保障 多渠道提醒

### 畅通市民出行“最后一公里”

本报讯 记者昨日获悉,今年春运期间,我市客运、城市公交、轨道交通、城际公交等客运企业,准确把握春运探亲流、务工流、旅游流、学生流等时空分布特点,灵活调整运力,多渠道及时发布预警提醒信息,统筹做好运输资源配置。

据悉,根据春运客流特点,市道路运输服务管理中心提前安排部署,组织各类营运客车378台、座位数15548个投入春运(含班线车、旅游包车)。城市公交投入车辆1300台,日均发班6500班次,预计日发乘客约

14万人次。城际公交投入车辆154台,座位数4450个,日均发班700班次,预计日发乘客2万人次,同时预备80辆车作为应急运力应对突发客流高峰。预计日均3100辆巡游出租车参与营运,日均营运77500趟次,日均输送乘客10万人次。

此外,我市交通部门主动与当地铁路、民航部门沟通协调,加强城市轨道交通、出租汽车与铁路、民航运营时刻的对接,原则上,春运期间,城市轨道交通(含城市轨道交通)、机场大巴

的末班车,会在铁路、民航最末班次到达后发车,畅通出行“最后一公里”。芜湖运达会有针对性地加密轨道交通班次,市公交集团也将在高铁站东西广场预留足量的应急运力,防止高铁站、机场等出现大面积旅客滞留的情况发生。市运管中心也将加强出租汽车运力组织调度,督促巡游出租汽车企业和网约车平台加大重点时段、重点区域的运力调配和供给,满足群众打车出行需求。根据春节前后农村地区群众出行需求,适当加密城乡公交

发班密度,开展预约响应服务,服务农村地区居民便捷出行。

春运期间,我市道路运输企业会保障重点群体便捷出行。加大“老幼病残孕”等重点群体出行关心关爱力度,提供票务协助、候车引导、行李搬运、无障碍、专用通道等温馨服务。依法依规落实军人、消防救援人员、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、儿童等重点旅客乘车优待政策,提供购票、进站、安检、乘车等便利服务。

记者 汤荣汛